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ЧИТАННЯ ЯК ВИД МОВЛЕННЄВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДИНИ 

 

Найважливішим комунікативним каналом людини, як відомо, є мова. При 

цьому основна маса людей любить спілкуватися і найчастіше використовує усне 

мовлення. Однак не слід забувати, що існує ще один вид комунікації, не менш 

важливий – письмова мова, яка відображена на певному носієві інформації, яким 

до недавніх часів був папір – книги, журнали, газети. Сьогодні з’явилися і 

електронні носії інформації. 

Говорячи про комунікацію як процес, слід визначитися з поняттям мовної 

діяльності. При цьому необхідно враховувати, що кожне мовне висловлювання, 

кожен акт генерації або сприйняття мови є багатогранним. З одного боку, існує 

ряд факторів, які впливають на те, який зміст буде виражено у вислові (якщо 

говорити про сенс, то ми маємо на увазі не тільки семантику, а й певні 

особливості висловлювання). Ці фактори, насамперед, є психологічними. З 

іншого боку, існує багато факторів, які визначають, який зміст буде реалізовано 

у мові ( окрім психологічних факторів існують ще й власне мовні, стилістичні, 

соціологічні і т.ін.). Характер усіх цих факторів і способів можна описати за 

допомогою різних теорій або моделей. І тому цілком закономірно, що під 

мовною діяльністю розуміють діяльність (поведінку) людини, так чи інакше 

опосередковану ознаками мови.  

О. Леонтьєв, порівнюючи мовленнєву діяльність людини з будь-якою 

іншою діяльністю, визначає такі її риси: 1) потреба, мотив, мета, задум, знання; 

2) усебічний аналіз ситуації, у якій має відбутися й відбувається діяльність; 3) 

прийняття рішення виконувати чи не виконувати діяльність та вибір 

оптимальних для певної ситуації засобів реалізації діяльності; 4) планування 

діяльності та передбачення можливого результату; 5) виконання певних дій та 

операцій; 6) контроль над реалізацією діяльності та її корекція; 7) порівняння 

результату діяльності з поставленою метою [2].  

Таким чином, мовленнєва діяльність являє собою комунікативну сферу 

життєдіяльності людини. Знання її специфіки, законів, етапів перебігу 

забезпечують формування та вдосконалення вмінь спілкуватися відповідно до 

ситуації, поставлених цілей та завдань, що виникають у процесі комунікативних 
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потреб. І. Зимня [1] визначає низку загальних характеристик мовленнєвої 

діяльності та всіх її видів: 1) структурна організація, що включає фазову будову 

й операційну структуру; 2) предметний (психологічний) зміст; 3) єдність 

внутрішнього та зовнішнього боків; 4) єдність змісту та форми його реалізації; 

5) зумовленість мовленнєвої діяльності людини функціонуванням психічних 

процесів сприймання, уваги, пам’яті, мислення, уяви.  

Видами мовленнєвої діяльності визначено говоріння, письмо, аудіювання, 

читання та розподілено їх на ті, що забезпечують процес продукування 

(говоріння, письмо), та ті, що забезпечують процес сприймання (слухання, 

читання) мовленнєвого висловлення. 

Слід зазначити, що читання займає одне з головних місць по 

використанню, доступності та важливості, тому що саме на основі навичок 

читання відбувається  розвиток навичок говоріння та письма. 

Щодо носіїв інформації, то, безперечно, найкраще читати паперові 

видання. Людське око інформацію, надруковану на папері сприймає краще, ніж 

ту, що зображена на моніторі комп'ютера. Швидкість читання паперового носія 

вища, а навантаження на очі мінімальне. Крім фізіологічних причин, існує безліч 

факторів, що вказують на користь читання друкованих видань [3]. 

Книга у нашій свідомості – це, перш за все, хранитель знань, що передає 

духовні традиції, культуру та мистецтво від покоління до покоління, що поєднує 

людей різних часів та народів за допомогою слова. Книга має унікальну здатність 

– лікувати людські душі та тіла. У всі часи люди помічали позитивний вплив 

книги на здоров'я та настрій людини. 

Сутність читання, як основного процесу сприйняття, розуміння 

(декодування) і переробки інформації, що міститься в письмовому тексті та як 

одного із основних видів мовленнєвої діяльності людини, становить шлях від 

сприйняття друкованого тексту до розуміння його змісту та сенсу. 

Слід підкреслити, що читання пов'язане з іншими видами мовленнєвої 

діяльності. Перш за все читання пов'язано з письмом, тому що і читання, і письмо 

користуються однією графічною системою мови. Читання також пов'язано з 

аудіюванням, тому що в основі того й іншого лежить перцептивно-розумова 

діяльність, пов'язана зі сприйняттям, аналізом і синтезом. Читання пов'язано 

також і з говорінням, читання вголос являє собою «контрольоване говоріння». 

Отже, читання є складним психофізіологічним процесом, який передбачає 

мисленнєвий шлях від сприйняття графічного оформлення тексту, до його 

декодування й розуміння написаного із всіма закладеними у текст смислами. 

Процес читання є складним  ще й тому, що у тексті можуть бути наявні лакуни, 

які ускладнюють сприйняття тексту. 
Література 

1. Зимняя И. А. Педагогическая психология: учеб. пособие / Ирина Алексеевна 

Зимняя. – Ростов на Дону: Феникс, 1997. – 480 с 

2. Леонтьев Д. А. Развитие идеи самоактуализации в работах А. Маслоу / 

Д.А.Леонтьев // Вопросы психологии. – 1987. – No 3. – С. 150–158. 

3.Польза чтения книг [Электронный ресурс]. – Режим доступа: 

http://polzavred.ru/polza-chteniya-knig.html. 

 

http://polzavred.ru/polza-chteniya-knig.html


 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

